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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  CON L’UNIVERSITAS  TELEMATICA 
MERCATORUM  PER  L’APERTURA  DI  UNO  SPORTELLO  EIPOINT 
MERCATORUM  PRESSO  IL  COMUNE  DI  CURTATONE.

L’anno duemiladiciassette addì venticinque del mese di luglio alle ore 19:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione 
i consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Assente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Assente

GIOVANNINI ANGELA Presente PAPAZZONI IVAN Assente

TRECCANI PATRICK Assente IMPERIALI ALCIDE Presente

MALAVASI VALENTINA Presente FILIPPINI FAUSTO Presente

RODIGHIERO RUDY Presente
Totale Presenti: 13 - Totale Assenti: 4 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente dà la parola al Sindaco    Carlo    Bottani   che   illustra  l'argomento,  seguono gli 
interventi dei vari Consiglieri come riportato nell'allegato a margine del presente atto;
 
Premesso che è intenzione dell’amministrazione attivare percorsi formativi aventi come finalità 
di promuovere l’accesso ai corsi universitari attraverso le Università telematiche;

Dato atto che l'amministrazione comunale  è  stata  contattata dall'Universitas Mercatorum per 
proporre l'apertura presso il Comune di un EiPoint al fine di  promuovere sul nostro territorio la 
diffusione dell'università telematica; 

Valutata positivamente la suddetta proposta che  consente, attraverso il convenzionamento, di  
favorire  l'accesso ai  cittadini non solo del nostro Comune agli studi universitari o a percorsi  
post  diploma -  master  agevolandoli  anche attraverso  la  riduzione del  costo  della  tassa di  
iscrizione; 

Considerato  che  il  numero  degli  iscritti  alle  università  telematiche è  in  continuo  aumento, 
soprattutto perchè permette di conciliare gli impegni professionali e personali con le esigenze 
di studio;

Visto l'atto di indirizzo della G.C. n. 145  del 14/7/2017  in merito al convenzionamento con  
l’Università telematica Mercatorum per l’apertura di uno sportello EiPoint Mercatorum presso  i 
locali dell’attuale informagiovani; 

Vista la bozza convenzione concordata con l'Università Mercatorum, che si allega al presente 
atto quale parte integrante e sostanziale, in cui si esplicitano gli obblighi delle parti in merito al  
funzionamento del servizio; 

Dato  atto  che  tra  i  punti  fondamentali  della  convenzione  si  evidenzia  che  Università 
Mercatorum è tenuta a riconoscere un contributo al Comune pari al 20% delle quote versate 
dagli studenti per l'iscrizione ai corsi di laurea dell'ateneo Universitas Mercatorum, e del 20% 
calcolato sulle quote di iscrizione sui corsi post laurea, post diploma organizzati dall'Ateneo;

Valutato  di  attrezzare  i  locali  dell'informagiovani  con  le  necessarie  dotazioni  informatiche 
richieste dalla convenzione e di garantire la presenza di un operatore, appositamente formato, 
che si occuperà della divulgazione e promozione sul territorio e dell'orientamento all'iscrizione;

Dato atto che si tratta di un'opportunità unica per dotare il nostro Comune di un servizio di  
valenza anche extra comunale che sicuramente avrà un futuro di sviluppo;

Considerato che si rende necessario individuare due figure professionali all'interno dell'Ente, in 
possesso della laurea in economia e in ingegneria che saranno i  referenti  del  programma 
EiPoint Mercatorum; 
  
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267;

Visto lo statuto ed il regolamento di contabilità;

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. 
approvato con D.lgs n. 267 del 18/08/2000 in data  14/07/2017 dal Responsabile del Settore 



sulla  regolarità  tecnica  e  in   data   19/07/2017  dal  Responsabile  del  Settore  Economico 
Finanziario sulla regolarità contabile, del presente atto;

Visto l’art. 134, comma 4, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 
n. 267;

Il Presidente, quindi, dopo aver costatato definitivamente che non vi è alcun Consigliere che 
desideri intervenire, passa alla votazione;

Presenti e votanti n.  12   Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 16 assegnati al Comune, con voti  
favorevoli n.  13 , astenuti n. 0  , contrari n.  0  , espressi nei modi e forme di legge

DELIBERA
 

1. Di approvare l'allegato schema di convenzione, quale parte intergrante e sostanziale, 
da stipularsi tra il Comune di Curtatone e l'Universitas Mercatorum con sede in Roma 
che prevede l'apertura presso i locali dell'informagiovani comunale di una sede EiPoint 
dell'Università telematica Mercatorum; 

2. Di disporre che la durata della convenzione sarà di anni tre  dalla data di sottoscrizione; 
3. Di individuare i seguenti dipendenti comunali referenti del programma: Dott.ssa Doda 

Elena in possesso della laurea in economia e Ing. Giovanni Trombani in possesso della 
laurea in ingeneria; 

4. Di  incaricare  il  responsabile  del  servizio  informatica  per  la  predisposizione  della 
dotazione necessaria per l'apertura dell'EiPoint (predisposizione pc e stampanti in rete)

5. Di  incaricare  il  Responsabile  dell'area  servizi  alla  persona  per  l'individuazione 
dell'operatore addetto all'orientamento e per il controllo della regolare esecuzione del  
servizio; 

6. Di prendere atto che il Comune introiterà un contributo di finanziamento nella misura 
massima del 20%  delle quote versate dagli studenti per l'iscrizione ai corsi di laurea 
dell'ateneo Universitas Mercatorum, e del 20% calcolato sulle quote di  iscrizione sui  
corsi post laurea, post diploma organizzati dall'Ateneo; 

7. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri 
previsti dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000;

8. Di dichiarare, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico degli Enti  
Locali, Approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Valentina Scipioni 

Si  certifica  la  regolarità  contabile  -  art.  49,  comma 1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONIMICO FINANZIARIA
 F.to Elena Doda  

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  11/08/2017  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Vice Segretario
 F.to dott. Luca Zanetti 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 21/08/2017 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 11/08/2017 al 26/08/2017 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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